

ЖІНКА, ЯКА Є ПРИКЛАДОМ ДЛЯ МОЛОДІ

В. А. Хаджиматов, кандидат сільськогосподарських наук,
Державна служба з охорони прав на сорти рослин

В. В. Шелепов, доктор сільськогосподарських наук,
Український інститут експертизи сортів рослин

Ми свідомі того, що без підтримки жінки, без жіночого розуміння,



ініціативності та творчої думки неможливі добрі переми в нашому житті. Саме тому сьогодні хочеться розповісти про видатного вченого і здібного педагога, яка 23 лютого 2010 р. святкуватиме свою 50-ту річницю від Дня народження. Мова йде про завідувача кафедри рослинництва Національного університету біоресурсів і природокористування України член-кореспондента УААН, доктора сільськогосподарських наук, професора, Світлану Михайлівну Каленську.

Народилася Світлана Михайлівна в звичайній, працюючій сім'ї, в Казахстані. У 1963 р. разом з родиною переїхала в Україну. Навчалась у Радсадівській школі, що на Миколаївщині, яку закінчила з золотою медаллю в 1977 р. Жагуча любов до пізнання біологічних процесів, законів світу привела її до Української сільськогосподарської академії, яку успішно закінчила, отримавши кваліфікацію вченого агронома за спеціальністю агрохімія і

ґрунтознавство, а в 1985 р. – ще й диплом педагогічного факультету.

Подальше вдосконалення педагогічної майстерності набувала у Київській обласній школі управління сільським господарством, а мріяла про наукову творчу діяльність. З 1988 р. Світлана Михайлівна – аспірантка Інституту землеробства УААН. Наполегливо, вдумливо працювала над своєю кандидатською дисертацією, вивчаючи питання оптимізації азотного живлення тритикале та його вирощування в умовах північного Лісостепу УССР. Після успішного захисту дисертації (1991 р.) Світлана Михайлівна залишилася працювати в Інституті землеробства УААН, де пройшла шлях від молодшого до старшого наукового співробітника лабораторії інтенсивних технологій зернових колосових та кукурудзи.

Але розум прагнув більшого, у 1997 р. Світлана Михайлівна вступила до докторантури Інституту землеробства УААН. Ґрунтовно досліджуючи агроекологічні і біологічні основи інтенсифікації виробництва озимих жита і тритикале в Лісостепу України, вона блискуче захистила дисертацію за спеціальністю 06.01.09 – рослинництво (2001 р.).

З 2002 р. Світлана Михайлівна поповнила колектив педагогів Національного університету біоресурсів і природокористування України, де пройшла шлях від доцента, професора, завідувача кафедри рослинництва і до директора НДІ агротехнологій та якості продукції рослинництва. У 2007 р. обрана член-кореспондентом Національної аграрної академії наук України. Яку б посаду вона не обіймала – завжди відзначалася активною життєвою позицією, компетентністю і наполегливістю, вмінням виділяти в

роботі головне і доводити розпочату справу до логічного завершення.

Варто відзначити, що саме завдяки професору Каленській С. М. захистились 8 кандидатів наук, ще 14 аспірантів та здобувачів зараз під її керівництвом проходять підготовку.

Працьовитості та енциклопедичній обізнаності Світлани Михайлівни позаздрить кожен. Достатньо лише сказати, що впродовж 2004-2008 рр. професор Каленська С. М. виконувала обов'язки голови Експертної ради з агрономії та лісового господарства Вищої атестаційної комісії України; з 2007 р. призначена Головою науково-методичної комісії з агрономії Міністерства освіти та науки України; з 2008 року є Головою Спеціалізованої вченої ради по захисту дисертаційних робіт Д 26.004.10 при Національному університеті біоресурсів і природокористування; Головою НМК з напрямку «Агрономія» МінАПК України та підкомітету «Рослинництво» ТК 159 «Землеробство»; членом комісії з "Агрономії" (090101) науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України та редколегій ряду науково-теоретичних видань.

Професор Каленська С. М. приймає активну участь у виконанні міжнародних та вітчизняних наукових і освітніх проєктів на замовлення Міністерства аграрної політики України, Кабінету Міністрів України та Міністерства освіти і науки, в організації науково-практичних конференцій, виробничих семінарів і нарад. Щодня до неї звертаються маститі вчені, фахівці галузі та відомі виробничники, обговорюючи свої проблеми і досягнення, нові теоретичні бачення та актуальні напрями в науці, рослинницькій галузі.

Спектр її наукових пошуків надзвичайно широкий і завжди вирізняється новизною, далекоглядністю та перспективністю впровадження. Під її керівництвом розроблено 11 СОУ на технології вирощування зернових, технічних та кормових культур, 9 ДСТУ та 9 гармонізованих стандартів ISO. Успішно впроваджуються у вітчизняне виробництво результати наукових досліджень з питань насіннізнавства,

стандартизації та сертифікації, адаптивних технологій вирощування польових та енергетичних культур, а також застосування нанотехнологій у рослинництві, отриманих під її керівництвом.

Ім'я Каленська С. М. як видатного науковця набуває широкого світового визнання, зокрема, вона тісно співпрацює з вченими Німеччини в рамках міжнародного проєкту JEP_27136_2006 «Implementation of Basic and Scientific Methodologies in Agricultural Master and PhD curricula Acronym»; спільно з японськими науковцями займається впровадженням в Україні розсадного способу вирощування цукрових буряків в межах програми «Alternative technologies of Sugar Beet cultivation»; є одним з керівників міжнародного проєкту ERA ARD FP 6 «Reduction of impact of biofuel production to food stock».

Здобуті знання та практичний досвід Світлани Михайлівни знаходять своє широке відображення у численних працях наукового та навчально-методичного спрямування. Її перу належать понад 200 публікацій, з яких 15 монографій; 145 статей у вітчизняних і зарубіжних науково-практичних виданнях.

За наукові здобутки та впровадження наукових розробок у виробництво, змістовну організацію навчально-виховного процесу, підготовку висококваліфікованих спеціалістів нагороджена відзнаками «Відмінник аграрної освіти» II ступеня, «За вагомий внесок в розвиток освіти» НМЦ Міністерства АПК, а також численними грамотами, дипломами та подяками Міністерства освіти і науки України, Міністерства аграрної політики України, ВАК України та мерії м. Києва.

Кажуть, талановита людина талановита в усьому. І Світлана Михайлівна – кращий цьому приклад. На наше глибоке переконання, вона є однією з найяскравіших постатей сучасної вітчизняної аграрної науки, прекрасним педагогом і неперевершеним організатором, новатором перспективних ідей і яскравою особистістю, праця поряд з якою приносить лише задоволення і

незмінно веде до успіху. Все її життя – зразок гармонійного поєднання творчих злетів та наукових надбань, жіночої мудрості та постійного прагнення до знань. Маючи світове визнання, високі чини та нагороди вона залишається навдивовижу простою у спілкуванні, чарівною та дуже шляхетною.

Ми бажаємо шановній Світлані Михайлівні міцного здоров'я і родинного щастя, достатку в оселі і радості в серці, нових творчих злетів і довгих років плідної праці на науковій та освітянській ниві.